Webdesign II -2 

Aart Jan Bergshoeff
Maak een grove indeling per pagina

Je hebt normaliter verschillende types pagina, bijvoorbeeld homepage, een gewone pagina en afwijkende page (bijv fotopage). Geef deze drie typen pagina’s een eigen (maar samenhangend) ontwerp. Deel de pagina’s op in kolommen, kijk welke elementen hetzelfde zijn op alle pagina's. Een kleurschema en een typografisch ontwerp gaan we pas later maken. Het gaat alleen om de kolommen.

· Waar komt je menu? Waar het submenu? Waar de inhoud?

· Wat staat er bovenin?

· Is de site schaalbaar (bijv 90 % breed) of heeft het een vaste breedte (max 780px)

· Is er een marge rondom?

· Bij een vaste breedte: is het geheel links of gecentreerd?

· Hoeveel kolommen ga je gebruiken, wat staat daarin, hoe breed zijn ze?

De indeling per type pagina maken we voorlopig op een snelle makkelijke manier, namelijk met een tabel.

Een betere (maar ingewikkeldere) manier is om de tabelstructuur te maken in Stylesheets via CSS-positioning. Als we tijd over hebben aan het eind kunnen we dat alsnog omzetten.

Tabel maken

Maak nu een schets op papier over de indeling in rijen en kolommen. Dit per type pagina, dus als je 2 of 3 types gaat gebruiken maak je 2 cq 3 schetsen.

Hieruit moet duidelijk blijken wat voor tabel je moet maken:

· Hoe breed is de totale tabel (100% of 780px maximaal)

· Staat de tabel direct tegen de rand van het browserscherm (body margin en padding op 0, kan later in de CSS gedaan worden)

· Hoeveel rijen heb je nodig (TR’s)

· Hoeveel kolommen heb je nodig (TD’s)

· Hoe breed zijn de afzonderlijke kolommen (in % of in px)

In Dreamweaver open je je eigen site (vorige week aangemaakt). Je maakt nu een nieuw HTML-document via File > new of direct via het openingsscherm.

· In het document kies je Insert > Table. 

· Zet border, spacing en padding op 0 en kies verder de juiste indeling volgens je schets

· Nieuwe kolommen en rijen kun je maken of versmelten via de properties. 

· Selecteer een kolom via de groene hulplijnen en –driehoekjes (als je die niet ziet: View > visual aids) en voer de gewenste breedte in. 

· Je kunt ook randen oppakken en verschuiven, evt met shift.

· De hele tabel kun je eventueel centreren via de properties.

· De hoogte in % instellen kan niet zomaar, dat is ingewikkeld.

· De hoogte van een rij kun je via een td height doen, in pixels, maar niet in %. EEN td een height meegeven is voldoende per rij (geldt ook voor de breedte: 1x per kolom volstaat).

· Als de height niet blijkt te werken (dat gebeurt helaas nogal eens) moet je de hoogte vastzetten met een plaatje of een transparant gifje (spacer.gif). Geef het plaatje de juiste height en width=1.

· Bewaar dit als type1.html en herhaal voor de andere types.

Maak voor elke pagina een apart HTML-document aan

Open de verzamelde teksten in Word. Knip en plak nu hele pagina’s in 1 keer in, in het juiste type document (type1 / type2 /type3). Je kunt kiezen hoe je inplakt:

· Gewoon inplakken (Ctrl-V) geeft de opmaak-structuur uit Word weer. 
Controleer of dat goed gaat, en werk het bij of kies anders: 

· Edit > Paste Text. Hiermee plak je kale tekst, zonder enige opmaak-structuur.

· Edit  > Paste Formatted kun je beter niet gebruiken, die pakt ook lettertypes mee etc. Dat doen we allemaal later in het stylesheet.

Nu gaan we de content structureren

Geef de juiste heading levels bij koppen en subkoppen. Klik ergens in de koptekst (je hoeft geen tekst te selecteren) en kies shortcut: Ctrl-1 voor Heading-1, Ctrl-2 voor Heading-2 etc.  Het kan ook via de properties.

Verdeel bodytekst in korte alinea's (return=nieuwe alinea, shift-return=nieuwe regel) en voeg eventueel subkopjes toe. Een alinea heeft in HTML standaard altijd een witregel onder zich. Hou dit ook zo, dit kun je later in het stylesheet wijzigen, maar in de gestructureerde content moet je dus tussen elke alinea een witregel zien. Als het voor de inhoud belangrijk is om iets op een nieuwe regel te beginnen tik je een shift-return, oftwel zachte return, in de code een <br> ipv een <p>. 
LET OP: 2x een <br> ziet er hetzelfde uit als een <p> maar betekent qua structuur dus wel degelijk iets anders. 

Bewaren

Herhaal voor de verschillende pagina’s en bewaar ze allemaal onder een aparte logische naam, zoals contact.html etcetera. Gebruik kleine letters en geen speciale tekens. De homepage heet altijd index.html
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