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Branden op CD

Doe de cd in de computer. Kies onder programma’s > diversen > roxio toast.

Kies “Nieuw project” en “Nieuwe compilatie”

Je kunt nu elke week de hele map op schijf zetten. De vorige map blijft dan wel staan maar is onzichtbaar.

Printen

Printen gaat het handigst via de Print-Preview. Toets Ctrl-alt-P of Bestand > print

In dit scherm kan je meteen zien of het beeld op je papier past, en kun je de grootte ook meteen aanpassen.

Kies het juiste papierformaat en of het staand of liggend via de page setup (dat zit ook in dit paneel).

Je kan ook direct een percentage intikken, en als je de bounding box aanklikt (en als het beeld past met dit percentage op het papier) kun je makkelijk in het schermpje vergroten en verkleinen. Wil je dat alles automatisch zo groot mogelijk past op het gekozen papier, vink dan scale to fit media aan.

Als je “centreer” uitvinkt kun je ook het beeld verplaatsen.

Wil je meer opties, zoals paskruizen, vink dan “meer opties” aan en zoek daar de juiste optie. Meer daarover in de vervolgcursus.

Calibreer je monitor

Je monitor kun je afstellen zodat de print precies lijkt op het beeld op je scherm. Dat noemen we calibreren. Je doet dat om te beginnen in het gamma-paneel. In Windows zit dat (als het goed is) in je regelpanelen, en anders moet je er naar zoeken.

Klik dan op “controlpanel, en Vink “single” uit. Zet contrast voluit, brightness zodanig dat je de grijze vlakjes nog net kan zien en dan kun je de 3 kleuren zo afstellen dat het vierkantje in het midden wegvalt.

Nu kun je het zojuist gemaakte kleurprofiel ook actief maken in Photoshop. In het menu Photoshop > Color Settings kun je dat bij RGB aangeven.

Voor CMYK beeld is SWOP coated doorgaans de beste optie. Als je een gedrukt exemplaar te vergelijken met hetzelfde plaatje op je monitor. Meer daarover in de vervolgcursus.

Scannen

Vlakbed

Voor thuisgebruik is het meestgebruikte type scanner een vlakbedscanner. De naam zegt het al: deze heeft een vlak bed. Ook een alles-in-een apparaat is een vlakbed: onder de klep kan je je origineel leggen, met het beeld naar onderen.

Installeren

Een scanner heeft altijd meegeleverde software die je eerst moet installeren voordat je de scanner aansluit. In de meeste gevallen kun je dan ook direct vanuit Photoshop scannen omdat de TWAIN-driver tijdens het installeren aan Photoshop wordt toegevoegd. Als dat niet zo is dan moet je het bijgeleverde scanprogramma starten en bij het scannen aangeven dat de scan moet worden geopend in Photoshop.

Preview

Je kan meteen op Preview klikken, dan krijg je in een previewscherm te zien wat er onder de scanner ligt. Je kan een vakje trekken om hetgeen wat je wilt scannen, meestal staat automatische belichting aan en dus is het daarvoor ook belangrijk dat je deze selectie maakt. Anders is de belichting niet goed.

Belichting

Zoals gezegd gaat dat automatisch. Je kunt het meestal wel uitzetten en het handmatig doen. Dat doe je met de 2 pipetten: kies de donkerste kleur met de donkere pipet, die kleur wordt dan zwart. Evenzo met de lichtste kleur, die wordt wit als je er met de lichte pipet op klikt. Ook kun je de levels checken: doorgaans schuif je de markeringen op naar aan de voet van de bergjes.

Drukwerk

Bij het scannen van drukwerk (gerasterd beeld) zit er (bijna) altijd een knopje “descreen” in het scanpaneel. Dat moet je bij drukwerk aanzetten. Dit haalt het moire-effect goed weg. Bij echte foto’s moet je de “descreen” uitzetten.

Je kunt ook descreenen in Photoshop: blur more en dan een gaussian blur.

Sharpen (Verscherp)

Doorgaans zet je het sharpen-filter altijd aan. Je kunt dat ook in Photoshop doen: gebruik dan Unsharp mask, dat kun je door instellingen uitgebreid afstellen.

OCR

Meestal zit er bij de scanner ook OCR-software: optical character recognition. Hiermee kun je een afbeelding van tekst inlezen en omzetten naar echte tekst, die je in een tekstverwerker kunt bewerken.

Opzicht

Foto’s en drukwerk noemen we opzicht-materiaal. Dia’s, negatieven en transparante sheets noemen we doorzicht-materiaal. Deze kun je niet scannen op een vlakbed tenzij er een doorzichtmodule opzit: dat is een lichtbak die in het deksel van de scanner zit.

Doorzicht

Bij een dia of negatief moet er licht doorheen komen, en niet licht er op vallen, want dan zou het beeld zwart worden. Omdat een dia veel kleiner is dan een foto moet de scanner ook een veel hogere resolutie hebben. Als je het echt goed wil doen gebruik je daarom een aparte diascanner voor dia’s en negatieven.

Stof en krassen verwijderen

Via Filter > ruis > stof en krassen verwijderen. Dit kun je redelijk goed afstellen.

Als je dit goed wil doen moet je de vervolgcursus volgen.

Kleur, grijstonen of bitmap

Je kan ook direct in grijstonen scannen (256 grijstonen) of in bitmap (2 tonen: zwart en wit) maar je kunt het eigenlijk beter in  kleur scannen en het dan in Photoshop omzetten via Afbeelding > Modus > grijstonen. Vervolgens kun je voor bitmap de niveaus afstellen (ctrl-L) en omzetten naar bitmap via afbeelding > modus > bitmap.
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