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Docent: Aart Jan Bergshoeff

Meer mogelijkheden van lagen en teksten 

Open 1.jpg en 3.jpg. Download ze evt. van aartjan.nl/lessen/2.html. Zet ze in je map. Je map staat op: Deze computer > Cursusdata Z > Bezoeker nr (kijk op je monitor) > Photoshop > aartjan. Selecteer ze allebei en rechtsklik: bewerken met Photoshop.

Gezichten verwisselen:

Selecteer bij 3.jpg alles [ctrl-A] kopieer, [ctrl-C] en plak het [ctrl-V] in 1.jpg. 
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Er is nu een nieuwe laag ontstaan, kijk in je lagenpalet [F7]. Selecteer in de bovenste laag ogen, neus en mond met een lasso, afgesteld met een doezel van 10. Gebruik shift en alt om + en – te selecteren: Met shift ingedrukt selecteer je er iets bij, met alt ingedrukt selecteer je er iets af.

Klik nu op het maskerikoontje in het Lagenpalet. De selectie blijft over, de rest is weggemaskerd.

Masker bijwerken met zwart en wit penseel

Je kunt het masker nu bijwerken met een zwart of een wit penseel (zacht of hard). Let op dat je dan wel  in het masker werkt, en niet in de foto: klik eerst op het maskerikoon in de betreffende laag. Aan een klein zwart randje zie je of het masker actief is (of kijk naast het oogje: een maskerikoon i.pv. een penseel) 

TIP: maak grote ikonen bij Lagenpalet > uitklapmenu > paletopties.
Stel je penseel weer af (rechtsklik, of bovenin bij de opties): een zacht penseel geeft zachte randen.

Zwart=weghalen, wit=terugverven, grijze tinten maken je laag doorzichtig (de randen van een zacht penseel zijn gradaties van grijs).

Ook kun je iets selecteren (bijv met een lasso, gedoezeld) en deleten naar een zwarte achtergrond (of een witte achtergrond).

Verkleinen en roteren

· Kies Ctrl-T. Met de hoekpunten kun je het kleiner maken, met de lijn-middel-punten kun je het beeld horizontaal of verticaal rekken en strekken.
· Hou bij het verslepen shift ingedrukt; dan blijft de verhouding behouden.

· Roteren kan hier ook: pak ‘m buiten het kader op en versleep.

· Dubbelklik (of enter) als alles goed staat. Dan pas wordt de beeldpixels echt uitgerekend, tot nu toe was het een iets grovere preview.

Het lagenpalet

· Je ziet het lagenpalet rechtsonder. Zo niet kies dan Venster > lagen (F7)

· Klik op het oogje-ikoon. De betreffende laag wordt wel of niet zichtbaar.

· Selecteer de laag door op die laag te klikken in het lagenpalet. Die laag is dan actief (hij is blauw). Alleen de actieve laag kun je bewerken!  

· Met ctrl ingedrukt klikken op de laag geeft ook meteen de exacte selectie.

· Dubbelklik op de naam “Laag 1”; nu kan je de naam wijzigen in bijv “Ogen”.

· Bekijk de opties in het lagenpalet: probeer de transparantie uit. Er staan 2 hendeltjes met een percentage, het maakt voor nu niet uit welke je pakt. Je maakt daarmee de laag doorzichtig, zodat je de ogen beter op zijn plek kan zetten. Staan de ogen goed, dan maak je de transparantie weer 100% (dat heet opaque ofwel ondoorzichtig).

· Verplaats de laag of selectie met de pijltjestoetsen of met de verplaatstool (rechtsboven)
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Aanpassingslagen voor kleur en contrast

Maak een aanpassingslaag via het ikoontje in het lagenpalet:

· Niveaus: Hiermee kun je donker en licht aanpassen. 

· Kleurbalans: Op dezelfde manier kunnen we de kleuren aanpassen.

Je kunt elke aanpassingslaag later weer aanpassen door erop te dubbelklikken in het lagenpalet.

Je kan ook een gedeelte van de foto aanpassen door eerst een selectie te maken en dan een aanpassingslaag te maken. Er verschijnt dan weer een maskerlaag naast, die je weer kunt aanpassen met zwarte en witte kwasten.

Scherp/onscherp

Als je foto te scherp is in verhouding met de achtergrond kun je dit vervagen met Filter > Vaag > en dan mag je kiezen: vaag, vager, bewegings- of gaussiaans.

Kloonstempel: dingen uit de achtergrondlaag weghalen

Pak het kloonstempel als je bijvoorbeeld iets in de achtergrond moet weghalen. Je kunt hiermee een bepaald gedeelte van het beeld “verven” over een ander gedeelte. Als je bijvoorbeeld een vogel in de lucht wil weghalen verf je de lucht over de vogel heen, als volgt: 

Klik eerst met (linker)alt ingedrukt op de lucht. Dan laat je alt los en verf je over de vogel heen.

History

· Stap terug met ctrl-Z of kijk in de Historie

· Resize en verplaats  het history-palet

Eén laag maken: platslaan

· Kijk in het lagenpalet [Venster > lagen]. Klik rechtsboven op het driehoekje en Een laag maken onderin. Dit doe je alleen als je niets meer wilt wijzigen en /of het document wilt versturen.

Een nieuwe laag toevoegen

· Kijk in het lagenpalet [Venster > lagen F7]. Klik onderin op het ikoontje nieuwe laag. Als je niet weet welk ikoon het is blijf je er even met je muis op hangen, dan krijg je een korte beschrijving (tooltip)

· Tik ctrl-A (selecteer alles)

· Kies Bewerken > vullen, en vul met wit
Sneltoetsen: shift-backspace (vul-dialoog), alt-backspace (vul met de voorgrondkleur) of Ctrl-Backspace (vul met de achtergrondkleur).

· Selecteer de ovaal in de gereedschappen: uiterste linksboven, ingedrukt houden, ovaal kiezen. Kies in de opties DOEZEL 30. Trek een groot ovaal. Is de selectie niet naar je zin, deselecteer dan eerst door ergens te klikken (of ctrl-D) en doe het opnieuw. Is de selectie goed dan tik je Delete of Backspace

· Geef de laag een naam: dubbelklik op de naam en wijzig in “masker”
(of rechtsklik op de naam > Eigenschappen laag)
Maak een sepia-zwart-witfoto met een aanpassing-laag

Klik in het lagenpalet op het zwart-wit ikoontje onderin en kies daar Kleurtoon / Verzadiging. Vink Vullen met kleur aan, verzadiging ietsje omlaag en kleurtoon op gelig (naar links schuiven). Je hebt nu een ouderwetse sepia-foto. Via deze laag kun je dit altijd weer aanpassen of ongedaan maken. Je kunt dubbelklikken op het grote ikoon om het weer aan te passen, en je kunt klikken op het oogje om deze aanpassing wel of niet te tonen.

Bewaren

Save het bestand in Photoshop-formaat: Kies Bestand > Bewaar als > formaat: Photoshop (de bovenste, .PSD). Lagen moeten aangevinkt staan.

Bestandsformaten

· Kies altijd tif voor hoge kwaliteit opslag zonder lagen (tegenwoordig kan tif ook lagen bevatten). Dit bestand kan elk programma openen en heeft dus de beste uitwisselbaarheid. Je mag hierbij eventueel lzw-compressie aanzetten, dat is lossless (zonder kwaliteitsverlies) maar trager bij het openen en minder universeel uitwisselbaar.

· Kies het Photoshop formaat (psd) als je binnen Photoshop blijft.

· Wil je het mailen of op het web gebruiken kies dan Jpeg ofwel jpg. Behalve als het plaatje niet fotografisch maar grafisch is (met egale kleurvlakken en weinig kleuren zoals een logo), dan gebruik je gif.

· Kijk hoe groot de bestanden zijn geworden in je mapje (Beeld > details)

· Een nieuw formaat is png, dat combineert de voordelen van jpeg en gif maar is nog niet universeel ondersteund.

· En dan heb je nog eps. Dat is hetzelfde als tif maar hiermee kan je ook een uitsnijpad opslaan, voor het maken van vrijstaande afbeeldingen dus. Normaliter doe je dat overigens met een maskerkanaal in plaats van een pad, dus dit eps-formaat is niet echt nodig.

Tekst toevoegen

· Kies de tekst-tool en tik een tekst. Selecteer de letters. Nu kan je de geselecteerde letters bovenin afstellen: lettertype, grootte, kleur. Kies een grote witte letter. 

· Verplaats de tekst met de verplaatstool.

· Dubbelklik op de T in het lagenpalet om de tekst weer te bewerken.

· Selecteer een letter: klik weer op de tekst-tool (in de tekstlaag). Je cursor is nu een tekstcursor en je kan tekst selecteren. Selecteer de eerste letter en wijzig die van kleur en eventueel lettertype.

Een kleur kiezen

Onderaan je gereedschap-palet kun je kleuren kiezen. Klik op een kleurvakje en bekijk alle opties. Je kunt elke kleur maken door eerst in de verticale balk een basiskleur te kiezen en vervolgens in het grote vakje de exacte tint. Je kunt ook getalsmatig een kleurwaarde intikken. 

Voorgrond en achtergrond-kleur

Je kunt beide kleuren instellen, en als je klikt op het kleine wissel-ikoontje rechtsboven wissel je ze om. Ook kun je weer terug naar puur zwart-wit als je op dat kleine zwart-wit ikoontje linksonder klikt.

Voeg een slagschaduw toe

Kies in het lagenpalet het “f” ikoontje linksonder en kies daar slagschaduw.

Stel het af naar wens. Vink in de linkerkolom ook wat andere opties aan en kijk wat ze doen.

Kijk in het lagenpalet: daar staat-ie nu. Je kunt je altijd dubbelklikken op deze “f” om de slagschaduw alsnog te wijzigen. 

Tekst  vervomen

In de tekstopties vind je ook een effect om tekst mee te vervormen, dat zit naast het kleurvakje. 

Geavanceerde vulstijlen

Verder kun je onder Venster > Stijlen geavanceerde vulstijlen kiezen. Vulling en effecten worden dan meteen samen toegepast en in een aparte laag gezet, zodat je het altijd weer kunt wijzigen.

Verplaats de volgorde van de lagen

In het lagenpalet mag je de volgorde van de lagen veranderen door een laag te verslepen. De bovenste laag staat boven degene die eronder staat.

Nog een stukje tekst 

Tik nog een regeltje tekst, een pay-offje onderin, stel de vormgeving opnieuw helemaal af naar wens. 

Uitsnijden, canvas size

Met de uitsnij-tool in het gereedschap-palet kun je een Afbeelding uitsnijden. Probeer het uit: trek er een rechthoek mee en dubbelklik of return. Je kan terug met Ctrl-Z. Trek nog eens een rechthoek maar kies nu rechtsklik. Dan kun je nl. ook annuleren. Linksboven kun je evt. afstellen hoe groot de afbeelding moet worden qua verhouding. Een andere manier om uit te snijden is Afbeelding > canvasgrootte. Kies dit en bekijk het dialoog-scherm en de opties allemaal goed, het wijst zichzelf. Je kan het canvas verkleinen maar ook vergroten. 

Tekst verplaatsen

Verplaats tekst door eerst de betreffende laag te selecteren en vervolgens met  de Verplaatstool de tekst te verplaatsen.

Resolutie

Wordt gemeten in Dots per inch ofwel dpi: het aantal punten per inch 

· Drukwerk: 300 dpi optimaal, 240 dpi minstens

· Gemiddelde printer: 150 dpi.

· Web: 72 dpi (of 96 dpi voor hoge resolutie-schermen)

Oefening: resample (nieuwe beeldpixels berekenen) een plaatje. Open in Photoshop 1.jpg.

Kies Afbeelding > Afbeeldingsgrootte, vink Nieuwe beeldpixels berekenen (resample) aan en vink Verhoudingen behouden (constrain) aan.

Verlaag de resolutie op verschillende manieren. Kijk wat het doet. Resolutie verhogen heeft niet heel veel zin, probeer het eens uit. Verlagen is handig om filesize snel en compact te houden. Verhogen van resolutie is alleen handig als je niet de “blokjes” wil.

Als je resample uitvinkt kun je de resolutie wel aanpassen maar de filesize niet, er wordt dus niets herberekend. Kijk op deze manier bijvoorbeeld hoe groot het plaatje wordt als het afgebeeld wordt op internet (kies dan 72 dpi en kijk hoe de afmetingen veranderen), voor drukwerk (240 dpi) of printwerk (150 dpi)

Printen

Printen gaat het handigst via de Print-Preview. Toets Ctrl-alt-P of Bestand > print

In dit scherm kan je meteen zien of het beeld op je papier past, en kun je de grootte ook meteen aanpassen.

Kies het juiste papierformaat en of het staand of liggend via de page setup, dat zit ook in dit paneel.

Je kan ook direct een percentage intikken, en als je de bounding box aanklikt (en als het beeld past met dit percentage op het papier) kun je makkelijk in het schermpje vergroten en verkleinen. Wil je dat alles automatisch zo groot mogelijk past op het gekozen papier, vink dan scale to fit media aan.

Als je “centreer” uitvinkt kun je ook het beeld verplaatsen.

Wil je meer opties, zoals paskruizen, vink dan “meer opties” aan en zoek daar de juiste optie. Meer daarover in de vervolgcursus.

Aanpassingslagen koppelen aan vorige laag (klik met alt)

Een aanpassingslaag werkt op alle lagen die er onder zitten. Wil je de aanpassing alleen koppelen aan de laag die er onder ligt, dan klik je met alt ingedrukt precies tussen de aanpassingslaag en de laag eronder.  

Lesmateriaal

Al het lesmateriaal staat op http://www.aartjan.nl/lessen/2.html 
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